

主席報告

本人欣然向股東提呈大同機械企業有限公司（「本公司」）及其附屬公司（「本集團」）截至二零零四年十二月三十一日止年度之年報。

業績

本集團本年度之綜合營業總額約為1,656,303,000港元，較二零零三年的約為1,393,628,000港元上升約19%。本年度除稅前溢利約為70,282,000港元，而二零零三年除稅前溢利約為52,167,000港元，上升約35%。截至二零零四年十二月三十一日止年度股東應佔溢利約為41,849,000港元，與上年度比較，升幅為104%。

各項業務中，以塑料加工業務較為突出，利潤升幅逾1倍，機械業務維持理想水平，錄得利潤36,172,000港元，去年嚴重虧損的電子音響業務，業績得到改善，虧損有較大幅度的收窄，成績較為遜色為印刷線路板的業務，由於原材料成本的猛升，令該業務出現約2,888,000港元的虧損。

主席報告

二零零四年的挑戰全不輕鬆，本年度因原材料價格與外匯波動上揚，國內電力供應緊缺及內地經濟宏觀調控等問題的出現，給集團帶來不少壓力，可喜的是集團管理層通過二零零三年逆境的鍛鍊，在克服這些困難的過程中，我們的團隊顯得更加成熟，集團的業績亦跟隨團隊的進步而有所改善，取得較佳的成績。



首台於國內製造2,500噸大型注塑機

中空成型機

主席報告

於二零零四年總體戰略研討會上，集團提出「立足工業、以人為本、務實進取、持續學習」為本公司的管理及發展綱領，進一步明確將以機械製造業務為核心，塑料加工業務及工業消耗品貿易業務為輔，結合集團在其它相關工業的投資，構成立足工業的實體。各事業單位，通過業務上的交往及經驗的分享，以實現協同效應，互相促進提高效益。

基於對機械製造業務的重視，集團於二零零四年度內，加大了對該業務的投入，其中包括擴大現有的生產廠房，加添了先進的加工設備，是為集團新的機械產品陸續推向市場作準備。此外，在技術開發上，為保持本集團在機械、液壓及電子控制等技術的領先優勢，集團延聘了包括來自德國及瑞士等國內、外的技術專業人士，以加強集團在機械產品及應用技術的力量，更好地為市場提供先進及優質的產品和服務，滿足客戶的需要。集團深信，機械業務將仍以注塑機為主力產品的同時，塑料中空成型機、塑料押出機及數控轉塔衝床等新產品，將成為集團利潤的新增長點。

在明確以機械業務為核心的前提下，集團將對從事機械製造業務的成員公司進行整合，通過重組將分佈於國內的生產基地、相關的產品及品牌，進行集中管理，使集團的資源能得到有效的利用，從而擴大機械業務的發展空間。



注塑成型機（餐盒專用）



數控轉塔衝床

主席報告

集團堅持「以人為本」的理念，深信我們的成功，並非祇建基於不斷擴充廠房及增添設備，更重要是靠一支具專業水平、訓練有素及經得起考驗的團隊。祇有通過他們，才能帶領企業在逆境中作出應變，迅速走出困局，並在順境時快步前進。因此，我們在廣聚賢才的同時，更重視員工的培育，期望他們在持續學習中得到進步，在工作鍛煉中得到成長，最終能為企業作出更大的貢獻，為集團締造更好的未來。

致謝

全體員工的辛勤與進步，確實可喜且欣慰，股東們與董事會各成員的支援十分可貴，本人謹向大家深表謝意。

主席
鄧燾

香港，二零零五年四月二十六日



熱壓機



高速、高精密系列注塑機